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Διεθνές Συνέδριο EPLO: Τι οφείλει η Ευρώπη στην Ανατολική
Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία

H διοικητική και σε ορισμένο βαθμό πολιτισμική ενότητα της σύγχρονης Ευρώπης είναι αποτέλεσμα
της επιρροής του ελληνορωμαϊκού πολιτισμού. Μια επιρροή που συνεχίστηκε αδιάκοπα από την
αρχαιότητα μέχρι την πτώση της Κωνσταντινούπολης αλλά και κατόπιν, στην εποχή της Αναγέννησης.

Στους «σκοτεινούς χρόνους», ωστόσο, η ιστορία είναι ασαφής και εν πολλοίς παραποιημένη από
εθνικούς ανταγωνισμούς, προσωπικές φιλοδοξίες και θρησκευτικά μίση. Είναι η εποχή κατά την οποία
βασιλείς και πρίγκιπες εμφανίστηκαν ως αυτόκλητοι συνεχιστές της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας,
αμφισβήτησαν τα σκήπτρα της Κωνσταντινούπολης, την πολέμησαν με την Δ’ σταυροφορία και
απέκρυψαν την μεγάλη προσφορά της στη διαμόρφωση της Δύσης.

Το θέμα αυτό απασχόλησε κορυφαίους Ευρωπαίους και Έλληνες επιστήμονες στο διήμερο διεθνές
συνέδριο με θέμα «Η παρουσία και η συμβολή της Ανατολικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας στη
δημιουργία της Ευρώπης», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 18 και 19 Απριλίου με
πρωτοβουλία του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLO).

Στόχος της πρωτοβουλίας του EPLO, του μόνου διεθνούς οργανισμού που έχει έδρα την Ελλάδα, είναι
να ερευνηθεί ξανά η συμβολή της Αυτοκρατορίας της Κωνσταντινούπολης στη δημιουργία της
Ευρώπης και να αναγεννηθεί η ρωμαϊκή ιδέα «του κράτος που ανήκει στους πολίτες του» την οποία
υπηρέτησε μέχρι την πτώση της. Όπως τονίστηκε, «η Ευρωπαϊκή Ένωση έχοντας την ανάγκη
μεγαλύτερης πολιτισμικής ενοποίησης, οφείλει σήμερα να ξαναδεί την ιστορία της και να την
αποκαταστήσει, αναδεικνύοντας τα στοιχεία του κοινού παρελθόντος σε επίπεδο πολιτισμού, Δικαίου,
θεσμών, παιδείας, θρησκείας κ.ά». 

Ανάμεσα στους ξένους ομιλητές ήταν και οι γνωστοί στο ελληνικό κοινό καθηγητές Υβ
Σασιέ και Ζαν-Κλωντ Σενέ (πανεπιστήμιο της Σορβόννης), Συλβαίν Γκουγκενέμ (πανεπιστήμιο
της Λυόν), Σόφι Λόους (Ρίτζεντ Κόλετζ του Λονδίνου), καθώς και ο Μωρίς Εμάρ (Maison des
Sciences de l’ Homme).

Οι εργασίες της πρώτης ημέρας πραγματοποιήθηκαν στη Γαλλική Σχολή με δύο συνεδρίες: Η πρώτη με
τίτλο «Το μοντέλο της εξουσίας» και η δεύτερη με τίτλο «Η νέα Οικουμένη: Νέα σύνορα – Καινοτόμοι
τρόποι προσέγγισης και αλληλοεπίδρασης». Της δεύτερης  στα κεντρικά γραφεία του Ευρωπαϊκού
Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου με μία ακόμη συνεδρία: «Ο κόσμος των ιδεών» και μια «στρογγυλή
τράπεζα» με θέμα: «Ανακαλύπτοντας επιρροές στην απονομή της δικαιοσύνης», στην οποία πήραν
μέρος ανώτατοι δικαστικοί και καθηγητές Νομικών σχολών από την Αγγλία, τη Γαλλία και την Ελλάδα.

Το συνέδριο έγινε με την ευγενική υποστήριξη της Γαλλικής Σχολής Αθηνών και της Ελληνικής
Ένωσης Τραπεζών. 
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